
  

 

Soignez vos entames 
Ces exercices sont extraits de donnes jouées en compétitions fédérales en 2014  

 Les entames ont été commentées et cotées par Alain Lévy dans Le Bridgeur 
 

M. Jouve  18/12/2020 
    

Les enchères Main Ouest Entame 
Sud Ouest Nord Est 106 

DV976 
84 
RD73 

6 = 0 
D = 7 
8 = 3 
R = 0

3 est une enchère d’essai naturelle. Le répondant 
nomme la manche avec un jeu maximal ou une plus-
value (honneur, coupe) dans la couleur. Avec RD 4èmes 
en Ouest c’est un singleton et il faut entamer atout 

1
3 


Passe 
Passe 

2
4

Passe 


Avec une forte opposition dans la couleur secondaire du déclarant, l’entame à l’atout doit être privilégiée par 
rapport à celle dans une séquence d’honneurs (le seul risque éventuel est de compromettre une levée d’atout) 

Sud Ouest Nord Est R96 
V763 
V1054 
A4 

4 = 10 
2 = 6 
V = 2

Le choix est entre les 2 couleurs non nommées et  est 
préférable à  : le 10 améliore la chance d’affranchir 
1 ou 2 levée(s) d’honneur, et Sud aura plus souvent 4 
cartes à  masquées par 1SA, que Nord 4 cartes à   


1 
1SA 

 
Passe 

 
1

Passe 
Passe 


Critères de choix d’entame à SA entre 2 couleurs 4èmes : 1/sous le plus petit honneur, 2/à égalité celle avec le plus 
de cartes intermédiaires, 3/majeure avant mineure et 4/couleur déniée par l’un au moins des 2 joueurs 

Sud Ouest Nord Est R1083 
V8653 
A54 
V 

A = 10 
4(5) = 7 
V = 4

4 montre des ambitions de chelem (dépasse 3SA) et le 
saut à 6 promet tous les contrôles avec un soutien à  
sans enthousiasme particulier. Entamer du singleton  
pour couper revient à croire au père Noël. Il faut penser 
aux coupes du côté court et entamer atout 


2 
3
4 

Passe 
Passe 
Passe 
Passe 

1 
2
3SA 
6 

Passe 
Passe 
Passe 

L’entame d’un singleton contre un chelem à la couleur avec un As dans la main est fortement déconseillée  

Sud Ouest Nord Est V98 
AD43 
D62 
R94 

9 = 10 
9 = 3 

Est a tout au plus 3-4H. L’entame  est à écarter. Celle à 
 est la pire (si elle tombe mal elle est définitive, celle 
sous le R ne l’est pas). La moins compromettante est  
comme toujours celle sous le plus petit honneur  

1SA 
2

 

Passe 
Passe 

2 
3SA

Passe 


L’entame sous un honneur 3ème provient soit d’une main faible et elle est pour le partenaire, soit d’une main 
forte avec un choix restreint en essayant toutefois de trouver la couleur la plus longue du partenaire. Dans le 
doute éviter l’entame sous une Dame 3ème   

Sud Ouest Nord Est DV108743 
875 
6 
R4 

58) = 10 
R = 3 

Le X d’Est demande au partenaire de ne pas entamer 
dans sa couleur, ce qu’il aurait fait sans X. Nord n’ayant 
pas nommé de couleur, la logique est l’entame majeure 
d’autant que Sud ne semble pas intéressé par les   

 
3SA  

3
Passe 

Passe 
Passe

Passe 
X 

 Dissuader le partenaire d’entamer dans sa couleur ou, dans la même logique, contrer une enchère 
conventionnelle (Stayman, Texas etc.) est risqué et à utiliser avec discernement (surtout conseillé 
lorsqu’aucune autre entame ne convient) pour demander une entame spécifique.  

Sud Ouest Nord Est RD105 
962 
AR63 
75 

2 = 10 
A = 3 

Après le X de réveil, le X de la 2nde couleur de l’ouvreur 
est punitif (celui de la couleur d’ouverture est d’appel) 
Nord ne rectifie pas et préfère jouer à , il est très 
certainement singleton . L’entame atout s’impose 

 
1
2  

 
Passe 

X 

  
Passe

Passe 
X 

Entamer atout est obligatoire dans un contrat partiel contré par le partenaire de l’entameur. Le même principe 
s’applique si le X provient de l’entameur, non avec des atouts mal placés pour le déclarant, mais « au poids » 

Tournoi par paires 
Sud Ouest Nord Est A 84 

DV102 
D108 
863 

A = 10 
8 = 6

Nord a montré des ambitions de chelem à  avec 3 
petits atouts et Sud un 55 limité en points. Avec l’A et 
2 levées de , entamer 8 est tentant pour affranchir 
une levée tant qu’on tient les . Mais, la chute est peu 
probable et le R a toutes les chances d’être en Nord 


1 
2
3

  
Passe 
Passe 
Passe 

  
1
2 
4 

Passe 
Passe 
Passe 

Avec 3 levées à l’entame quand l’adversaire a montré des ambitions de chelem, pas grand-chose à espérer chez 
le partenaire. En T.P.P. un tiens vaut mieux… (Post mortem : Est avait le R, Nord ARV9 et Sud 109 et 6) 


